

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
বোরহানউদ্দিন, ভোলা।
(borhanuddin.bhola.govbd.bd)

বিষয়: ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস, ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস-২০২৪ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদ্‌যাপনের লক্ষ্যে অনুষ্ঠিত প্রস্তুতিমূলক সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : মোঃ রায়হান-উজ্জামান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।
স্থান : উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সম্মেলন কক্ষ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।
তারিখ : ১৯ মার্চ ২০২৪ খ্রিস্টাব্দ, রোজ: মঙ্গলবার।
সময় : সকাল ১১:০০ ঘটিকা।
উপস্থিতি : পরিশিষ্ট 'ক'

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। বক্তব্যের শুরুতেই গভীর শ্রদ্ধার সাথে স্মরণ করেন সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি স্বাধীনতার মহান স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানসহ মুক্তিযুদ্ধে শাহাদত বরণকারী সকল বীর শহিদদের। ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস এবং ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস আমাদের জাতীয় জীবনে গুরুত্বপূর্ণ দিবস। দিবসটি যথাযোগ্য মর্যাদা, ভাবগাম্ভীর্য ও উৎসবমুখর পরিবেশে উদ্‌যাপনের লক্ষ্যে সকলকে সার্বিক সহযোগিতার আহ্বান জানিয়ে জাতীয় কর্মসূচি এবং জেলা প্রশাসন, ভোলা কর্তৃক প্রণীত কর্মসূচির আলোকে এই উপজেলায় কর্মসূচি নির্ধারণের নিমিত্ত সভাপতি উপজেলা প্রকৌশলী, বোরহানউদ্দিন, ভোলাকে আলোচ্যসূচি অনুযায়ী আলোচনা শুরু করার জন্য অনুরোধ জানান।

সভাপতির অনুমতিক্রমে উপজেলা প্রকৌশলী, ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস এবং ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৪ যথাযোগ্য মর্যাদায় উদ্‌যাপনের লক্ষ্যে মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের ০১ ফেব্রুয়ারি ২০২৪ তারিখ অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী এবং গত ১১ মার্চ ২০২৪ তারিখ জেলায় অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শোনান। প্রাপ্ত কার্যবিবরণী এবং গত বছরে উপজেলা প্রশাসন, বোরহানউদ্দিন, ভোলা কর্তৃক গৃহীত কর্মসূচির উপর সভায় উপস্থিত সকল কর্মকর্তা, জনপ্রতিনিধি, বীর মুক্তিযোদ্ধা, প্রিন্ট ও ইলেকট্রনিক মিডিয়ার সাংবাদিকবৃন্দ এবং বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গসহ সকলে বিস্তারিত আলোচনা করেন। আলোচনান্তে উপজেলা প্রশাসন, বোরহানউদ্দিন, ভোলা কর্তৃক আয়োজিতব্য ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস এবং ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৪ উদ্‌যাপন উপলক্ষ্যে নিম্নরূপ কর্মসূচি গ্রহণ করার সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়:

২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস, ২০২৪ উপলক্ষ্যে গৃহীত কর্মসূচি:

তারিখ ও সময়	কর্মসূচির বিবরণ ও স্থান	ব্যবস্থাপনায়
২৫ মার্চ ২০২৪ সকাল ১০:০০ ঘটিকা	গণহত্যার উপর দুর্লভ আলোকচিত্র / প্রামাণ্যচিত্র প্রদর্শনী। স্থান: উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন, বোরহানউদ্দিন	১. সহকারী প্রোগ্রামার, আইসিটি অধিদপ্তর ২. গোপনীয় সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিস
২৫ মার্চ ২০২৪ সকাল ১১:০০টা	গণহত্যা দিবস উপলক্ষ্যে আলোচনা সভা। স্থান: উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন, বোরহানউদ্দিন	১. উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার ২. উপজেলা হিসাবরক্ষণ অফিসার ৩. গোপনীয় সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিস
২৫ মার্চ ২০২৪ মসজিদে জোহরের নামাজের পরে ও অন্যান্য ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে সুবিধাজনক সময়ে	১৯৭১ সালের ২৫ মার্চ রাতে নিহতদের স্মরণে বিশেষ মোনাজাত / প্রার্থনা। স্থান: উপজেলা পরিষদ জামে মসজিদ ও অন্যান্য উপাসনালয়	১. ফিল্ড ইনচার্জ, ইসলামিক ফাউন্ডেশন ২. সভাপতি/সম্পাদক, ইমাম সমিতি ৩. সভাপতি/ সম্পাদক, সকল মসজিদ ৪. সভাপতি/সম্পাদক, পূজা উদ্‌যাপন পরিষদ ৫. সভাপতি/সম্পাদক, সকল মন্দির/ উপাসনালয়
২৫ মার্চ ২০২৪ সন্ধ্যা ০৭:১৫ মিনিট	শহিদ মুক্তিযোদ্ধা স্মৃতিস্তম্ভে মোমবাতি প্রজ্জ্বলন। স্থান: উপজেলা পরিষদ শহিদ চত্বর	১. অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা ২. গোপনীয় সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিস
২৫ মার্চ ২০২৪ (রাত ১০.০০টা থেকে ১০.০১ পর্যন্ত ০১ মিনিট)	প্রতীকী ব্ল্যাক-আউট ০১ মিনিটের জন্য (কেপিআই/জরুরি স্থাপনা ব্যতীত)	১. জেনারেল ম্যানেজার, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি ২. আবাসিক প্রকৌশলী, ওজোপাডিকো লি. বোরহানউদ্দিন বিদ্যুৎ সরবরাহ কেন্দ্র

২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস, ২০২৪ উপলক্ষ্যে গৃহীত কর্মসূচি:

তারিখ ও সময়	কর্মসূচির বিবরণ ও স্থান	ব্যবস্থাপনায়
২৫ মার্চ ২০২৪ সকাল ১১:০০ ঘটিকা	শিশু-কিশোরদের চিত্রাঙ্কন, বক্তৃতা প্রতিযোগিতা। [ক গ্রুপ (১ম-৫ম শ্রেণি): চিত্রাঙ্কন] [খ গ্রুপ (৬ষ্ঠ-১০ম শ্রেণি): বক্তৃতা প্রতিযোগিতা] স্থান: উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সম্মেলন কক্ষ	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি

তারিখ ও সময়	কর্মসূচির বিবরণ ও স্থান	ব্যবস্থাপনায়
২৬ মার্চ ২০২৪ (সূর্যোদয়ের সাথে সাথে)	জাতীয় পতাকা উত্তোলন। সকল সরকারি, আধাসরকারি, স্বায়ত্তশাসিত ও বেসরকারি প্রতিষ্ঠান এবং ভবনে 'দি ফ্ল্যাগ রুলস ১৯৭২' অনুসরণপূর্বক সঠিক মাপ ও রঙের জাতীয় পতাকা উত্তোলন।	স্ব-স্ব দপ্তর, প্রতিষ্ঠান প্রধান এবং ভবন মালিকগণ
	একত্রিশ বার তোপধ্বনি একত্রিশ বার তোপধ্বনির মাধ্যমে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৪ এর শুভ সূচনা। স্থান: উপজেলা পরিষদ চত্বর, বোরহানউদ্দিন	১. অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা ২. গোপনীয় সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিস
২৬ মার্চ ২০২৪ সকাল ০৬:০৫ মিনিট	মুক্তিযুদ্ধে শহিদদের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদনের উদ্দেশ্যে শহিদ মুক্তিযোদ্ধা স্মৃতিস্তম্ভে পুষ্পস্তবক অর্পণ। স্থান: উপজেলা পরিষদ চত্বর, বোরহানউদ্দিন (পুষ্পস্তবক অর্পণকারী সকল প্রতিষ্ঠান/সংগঠনকে সকাল ০৬:০০ ঘটিকার মধ্যে উপস্থিত হওয়ার জন্য অনুরোধ করা হলো।)	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি
২৬ মার্চ ২০২৪ সকাল ০৮:৩০ ঘটিকা	উপজেলা প্রশাসন কর্তৃক আনুষ্ঠানিকভাবে জাতীয় পতাকা উত্তোলন, জাতীয় সংগীত পরিবেশন, বাংলাদেশ পুলিশ, আনসার ও ভিডিপি, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, স্কুল, কলেজ, মাদ্রাসাসহ বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের অংশগ্রহণে কুচকাওয়াজ ও শরীরচর্চা প্রদর্শনী। স্থান: বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠ	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি। ধারাভাষ্য দিবেন: জনাব মো. মিজানুর রহমান, উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা ২. নওশাবা তাফসির প্রিয়ন্তী, শিক্ষার্থী, সরকারি আব্দুল জব্বার কলেজ
২৬ মার্চ ২০২৪ সকাল ১০:৩০ মিনিট	মহান মুক্তিযুদ্ধের গুরুত্ব ও তাৎপর্য শীর্ষক আলোচনা ও বোরহানউদ্দিন উপজেলার বীর মুক্তিযোদ্ধাদের সংবর্ধনা। স্থান: বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠ	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি।
২৬ মার্চ ২০২৪ সকাল ১১:৩০ মিনিট	সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও পুরস্কার বিতরণ (হামদ-নাত, গজল/ ইসলামিক সংগীত, কবিতা আবৃত্তি এবং দেশাত্মবোধক সংগীত) স্থান: উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন, বোরহানউদ্দিন	সাধারণ সম্পাদক, উপজেলা শিল্পকলা একাডেমি
২৬ মার্চ ২০২৪ মসজিদে জোহরের নামাজের পরে ও অন্যান্য ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে সুবিধাজনক সময়ে	জাতির শান্তি, সমৃদ্ধি, দেশের উন্নয়ন ও অগ্রগতি কামনা করে মসজিদ, মন্দির/উপাসনালয়সহ সকল ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে বিশেষ মোনাজাত ও প্রার্থনার আয়োজন। স্থান: উপজেলা পরিষদ জামে মসজিদসহ সকল মসজিদ এবং মন্দির ও অন্যান্য উপাসনালয়।	১. ফিল্ড ইনচার্জ, ইসলামিক ফাউন্ডেশন ২. সভাপতি/সম্পাদক, ইমাম সমিতি ৩. সভাপতি/ সম্পাদক, সকল মসজিদ ৪. সভাপতি/সম্পাদক, পূজা উদযাপন পরিষদ ৫. সভাপতি/সম্পাদক, সকল মন্দির/ উপাসনালয়
২৬ মার্চ ২০২৪ (সুবিধাজনক সময়ে)	হাসপাতালে উন্নতমানের খাবার পরিবেশন। স্থান: উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, বোরহানউদ্দিন	১. উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. পরিকল্পনা অফিসার ২. আবাসিক মেডিকেল অফিসার
২৬ মার্চ ২০২৪ বেলা ০২:৩০ মিনিট	প্রীতি ফুটবল ম্যাচ: উপজেলা প্রশাসন বনাম জনপ্রতিনিধি স্থান: বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয় মাঠ	১. সাধারণ সম্পাদক, উপজেলা ক্রীড়া সংস্থা ২. গোপনীয় সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিস ৩. জনাব মো. সামছুদ্দিন পঞ্চায়েত, ক্রীড়াবিদ ৪. মো. তৈয়ব, অফিস সহায়ক, উপজেলা নির্বাহী অফিস
২৬ মার্চ ২০২৪ বেলা ০৩:৩০ মিনিট	মহিলা ক্রীড়া সংস্থা কর্তৃক ক্রীড়া অনুষ্ঠান আয়োজন। স্থান: অফিসার্স ক্লাব সংলগ্ন, শিশু পার্ক	১. উপজেলা একাডেমিক সুপারভাইজার ২. জনাব ইসরাত জাহান বনি, শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন মহিলা ডিগ্রি কলেজ
২৬ মার্চ ২০২৪ সন্ধ্যা থেকে আলোকসজ্জা	উপজেলার গুরুত্বপূর্ণ সকল সরকারি, আধাসরকারি, স্বায়ত্তশাসিত ও বেসরকারি ভবন/ স্থাপনারসমূহে আলোকসজ্জা (কোনোক্রমেই ২৫-০৩-২০২৪ তারিখ দিবাগত রাতে আলোকসজ্জা করা যাবে না)	১. মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা ২. গোপনীয় সহকারী, উপজেলা নির্বাহী অফিস

বর্ণিত কর্মসূচি যথাযথভাবে বাস্তবায়নের জন্য ও ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস এবং ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস-২০২৪ যথাযোগ্য মর্যাদার সাথে উদ্‌যাপনের জন্য নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

সিদ্ধান্তসমূহ:

সিদ্ধান্তসমূহ	বাস্তবায়নে
১. সূর্যোদয়ের সাথে সাথে বোরহানউদ্দিন উপজেলার সকল সরকারি, আধাসরকারি, স্বায়ত্তশাসিত, বেসরকারি ভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানের প্রধান ও ভবনের মালিকগণ।
২. বোরহানউদ্দিন উপজেলার গুরুত্বপূর্ণ সকল সরকারি, আধাসরকারি, স্বায়ত্তশাসিত, বেসরকারি ভবন/স্থাপনাসমূহে আলোকসজ্জা করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। তবে ২৫ মার্চ জাতীয় গণহত্যা দিবস হওয়ায় ২৬ মার্চ সন্ধ্যার আগে কোথাও কোন আলোকসজ্জা করা যাবে না মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানের প্রধান ও ভবনের মালিকগণ।
৩. উপজেলা পর্যায়ের সকল বিভাগ/দপ্তরের কর্মকর্তা/কর্মচারীকে ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস এবং ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদ্‌যাপন উপলক্ষ্যে আয়োজিত সকল কর্মসূচিতে আবশ্যিকভাবে উপস্থিত থাকার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পর্যায়ের সকল কর্মকর্তা
৪. বোরহানউদ্দিন উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধানকে নিজ নিজ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ছাত্র/ছাত্রীদেরকে নিয়ে সীমিত আকারে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবসের তাৎপর্য তুলে ধরে আলোচনা ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১. উপজেলা শিক্ষা অফিসার ২. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার
৫. সকল সরকারি, আধা-সরকারি, স্বায়ত্তশাসিত এবং বেসরকারি ভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলনের ক্ষেত্রে People's Republic of Bangladesh Flag Rules, 1972 মোতাবেক সঠিক মাপ ও রঙের জাতীয় পতাকা যথাযথভাবে উত্তোলনের বিষয়ে এবং গৃহীত কর্মসূচি ব্যাপক প্রচারের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১. সহকারী প্রোগ্রামার, আইসিটি অধিদপ্তর ২. চেয়ারম্যান, ইউপি (সকল)
৬. ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস এবং ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবসে অনুষ্ঠিত সকল প্রোগ্রামে ফায়ার সার্ভিস টিম, প্রয়োজনীয় পুলিশ ফোর্স, মেডিকেল টিমের উপস্থিতি নিশ্চিত করা ও নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১. উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার ২. অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা ৩. আবাসিক প্রকৌশলী, ওজোপাড়িকো লিমিটেড, বোরহানউদ্দিন বিদ্যুৎ সরবরাহ কেন্দ্র ৪. স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স
৭. গৃহীত কর্মসূচি বাস্তবায়নের লক্ষ্যে যাবতীয় কার্যক্রম গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট উদ্‌যাপন কমিটি এবং বিভিন্ন উপকমিটি গঠন করা হয়। প্রত্যেক উপকমিটি তাদের প্রস্তুতি সম্পর্কে আগামী ২৪/০৩/২০২৪ খ্রি. তারিখের মধ্যে সভাপতিকে অবহিত করবেন।	সংশ্লিষ্ট উপকমিটির আহ্বায়ক (সকল)
৮. আগামী ২৬ মার্চ সকল মসজিদে বাদ জোহর শহিদ মুক্তিযোদ্ধাদের আত্মার মাগফেরাত কামনা করে দোয়া করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ফিল্ড ইনচার্জ, ইসলামিক ফাউন্ডেশন
৯. বোরহানউদ্দিন উপজেলার প্রধান প্রধান সড়কসমূহ জাতীয় পতাকাসহ বিভিন্ন ব্যানার ও ফেস্টুন দ্বারা সজ্জিত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১. মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা ২. উপজেলা পর্যায়ের সকল দপ্তর প্রধান
১০. উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, বোরহানউদ্দিন, ভোলা উন্নত মানের খাবার পরিবেশনের বিষয়টি উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা এর নেতৃত্বে সরেজমিন পরিদর্শন করার জন্য অনুরোধ করা হয়। কুচকাওয়াজ ও শরীরচর্চা প্রদর্শনী, বীর মুক্তিযোদ্ধাদের সংবর্ধনা এবং প্রীতি ফুটবল ম্যাচে মেডিকেল টিম প্রেরণের জন্য স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলাকে অনুরোধ করা হয়	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার
১১. ২৫ মার্চ ২০২৪ তারিখ সকাল ০৮:৩০ ঘটিকায় বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠে মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষ্যে কুচকাওয়াজ মহড়া অনুষ্ঠিত হবে। নির্ধারিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠান হতে ১৮ (আঠারো) সদস্য বিশিষ্ট একটি দল প্রেরণ করবেন।	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
১২. মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবসের গৃহীত কর্মসূচি সৃষ্টিভাবে সম্পাদনের লক্ষ্যে ২৫ মার্চ তারিখ বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠে পানি ছিটানোসহ ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবসের সকল অনুষ্ঠানে যথাসময়ে প্রয়োজনীয় সরঞ্জামসহ ফায়ার সার্ভিস এন্ড সিভিল ডিফেন্স বাহিনী উপস্থিত থাকার জন্য স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস এন্ড সিভিল ডিফেন্স, বোরহানউদ্দিন-কে অনুরোধ করা হয়।	স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস এন্ড সিভিল ডিফেন্স
১৩. ২৫ মার্চ সকাল ১০:০০ ঘটিকায় উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সম্মেলন কক্ষে (৪র্থ তলা ও ২য় তলা) চিত্রাঙ্কন ও বক্তৃতা প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হবে। চিত্রাঙ্কন: ক-গ্রুপ (প্রথম-পঞ্চম শ্রেণি), বিষয়: বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ বক্তৃতা: ক-গ্রুপ (ষষ্ঠ-দশম শ্রেণি)	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি

প্রভুভিমূলক সভায় গঠিত কমিটিসমূহ:

(ক) ২৫ মার্চ গণহত্যা দিবস, ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৪ উদ্‌যাপন কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

আলহাজ আলী আজম (মুকুল), মাননীয় সংসদ সদস্য, ভোলা-২	মুখ্য উপদেষ্টা
জনাব আবুল কালাম, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন	উপদেষ্টা
আলহাজ মো. রফিকুল ইসলাম, মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা	উপদেষ্টা
সভাপতি, উপজেলা আওয়ামী লীগ, বোরহানউদ্দিন উপজেলা শাখা, ভোলা	উপদেষ্টা
আলহাজ রাসেল আহমেদ মিয়া, ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন	উপদেষ্টা
জনাব মাহফুজা ইসয়াসমিন, মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ	উপদেষ্টা
জনাব মোঃ রায়হান-উজ্জামান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সভাপতি
সহকারী কমিশনার (ভূমি), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা পর্যায়ের সরকারি দপ্তরের কর্মকর্তা (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রাক্তন কমান্ডার (সকল), মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
ব্যবস্থাপক, বাংলাদেশ কৃষি ব্যাংক/সোনালী ব্যাংক লি./বুপালী ব্যাংক লি./জনতা ব্যাংক লি.	
অগ্রণী ব্যাংক লি./ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লি./ পূবালী ব্যাংক পিএলসি/ সোস্যাল ই. ব্যাংক লি.	সদস্য
চেয়ারম্যান, ইউনিয়ন পরিষদ (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
অধ্যক্ষ/প্রধান শিক্ষক/সুপার, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, প্রেস ক্লাব/রিপোর্টার্স ইউনিটি/ সাংবাদিক ইউনিয়ন/ বোরহানউদ্দিন শাহবাজপুর প্রেস ক্লাব/ জার্নালিস্ট অ্যাসোসিয়েশন/ অনলাইন প্রেস ক্লাব	
উপকূল প্রেস ক্লাব/ বোরহানউদ্দিন রিপোর্টার্স ইউনিটি	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, উপজেলা জাতীয় পার্টি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, উপজেলা বিএনপি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি, তৃতীয়/চতুর্থ শ্রেণি সরকারি কল্যাণ সমিতি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
এনজিও প্রতিনিধি (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, উপজেলা ইমাম সমিতি, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
ইমাম, উপজেলা পরিষদ জামে মসজিদ ও বোরহানউদ্দিন বাজার জামে মসজিদ	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, উপজেলা পূজা উদ্‌যাপন পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, কেন্দ্রীয় মন্দির কমিটি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, সকল অঞ্জা সংগঠন, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, বোরহানউদ্দিন বাজার ব্যবসায়ী কমিটি, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(খ) অর্থ উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা	আহবায়ক
ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা	সদস্য
উপজেলা প্রকৌশলী, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রাক্তন কমান্ডার (সকল), উপজেলা মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
সাধারণ সম্পাদক, অফিসার্স ক্লাব, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সাব-রেজিস্ট্রার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সহকারী স্টেটলমেন্ট অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
ব্যবস্থাপক, ব্যাংক (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, উপজেলা খাদ্য গুদাম, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
চেয়ারম্যান, ইউপি (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষক সমিতি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
চেয়ারম্যান, বিআরডিবি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, ইট ভাটা মালিক সমিতি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, প্রাথমিক শিক্ষক সমিতি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সভাপতি/সম্পাদক, বণিক সমিতি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য

(গ) তোপস্ফানি উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস অ্যান্ড সিভিল ডিফেন্স, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. বুবেল, গোপনীয় সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. মনির হোসেন, নাজির, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ঘ) পুষ্পসুবক অর্পণ উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা কৃষি অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা	সদস্য
উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন সরকার উচ্চ বিদ্যালয়, ভোলা	সদস্য
প্রাক্তন কমান্ডার (সকল), মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন বালিকা মাধ্যমিক বিদ্যালয়, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, কুতুবা মাধ্যমিক বিদ্যালয়, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব মো. বুবেল, গোপনীয় সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. মনির হোসেন, নাজির, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব আসাদুজ্জামান (মঞ্জু বিশ্বাস), সিএ, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ঙ) কুচকাওয়াজ উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রাক্তন কমান্ডার (সকল), উপজেলা মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. মনির হোসেন, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. বুবেল, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব আসাদুজ্জামান (মঞ্জু বিশ্বাস), সিএ, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. এনায়েত হোসেন তুহিন, অফিস সহায়ক, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(চ) মাঠ সজ্জা ও আসন বিন্যাস উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

উপজেলা কৃষি অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	আহবায়ক
ডা. কে. এম. আসাদুজ্জামান, প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা (ভারপ্রাপ্ত), বোরহানউদ্দিন	সদস্য
উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়	সদস্য
চেয়ারম্যান, কুতুবা ইউপি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
সচিব, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, কুতুবা মাধ্যমিক বিদ্যালয়, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব খন্দকার তরিকুল ইসলাম (সোহাগ), অফিস সহকারী, উপ: ভূমি অফিস	সদস্য
জনাব মো. মনির হোসেন, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. বুবেল, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব আব্দুল্লাহ আল মামুন, নাজির, উপজেলা ভূমি অফিস, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব আসাদুজ্জামান (মঞ্জু বিশ্বাস), সিএ, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. মেহেদী, অফিস সহকারী, উপ: ভূমি অফিস	সদস্য
জনাব মো. এনায়েত হোসেন তুহিন, অফিস সহায়ক, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ছ) প্রীতি ফুটবল প্রতিযোগিতা উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	উপদেষ্টা
সাধারণ সম্পাদক, উপজেলা ক্রীড়া সংস্থা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
শরীর চর্চা শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়	সদস্য
জনাব মোঃ শামছুদ্দিন, সদস্য, উপজেলা ক্রীড়া সংস্থা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য

(জ) আইন শৃঙ্খলা উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস অ্যান্ড সিভিল ডিফেন্স, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
প্রধান শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়	সদস্য

(ঝ) বীর মুক্তিযোদ্ধা সংবর্ধনা উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

আলহাজ মো. রফিকুল ইসলাম, মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা	আহবায়ক
জনাব জসিম উদ্দিন হায়দার, সভাপতি, বাংলাদেশ আওয়ামী লীগ, উপজেলা শাখা	সদস্য
ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
প্রাক্তন কমান্ডার (সকল), মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
কর্মকর্তা (সকল), বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব খন্দকার মো. তরিকুল ইসলাম, অফিস সহকারী, উপজেলা অফিস	সদস্য
জনাব মো. মনির হোসেন, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. রুবেল, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. এনায়েত হোসেন তুহিন, অফিস সহায়ক, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ঞ) উন্নত মানের ইফতার ও রাতের খাবার পরিবেশন উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	আহবায়ক
ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
আবাসিক মেডিকেল অফিসার (আরএমও), উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ট) মহিলাদের ক্রীড়া অনুষ্ঠান উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

[মিজজিক্যাল চেয়ার, হাঁড়ি ভাঙা নারীদের জন্য উন্মুক্ত]

মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	উপদেষ্টা
উপজেলা একাডেমিক সুপারভাইজার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব ইসরাত জাহান বনী, শিক্ষক, বোরহানউদ্দিন মহিলা ডিগ্রি কলেজ	সদস্য
শাখা ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
তথ্য সেবা কর্মকর্তা, তথ্য আপা প্রকল্প, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ঠ) সাংস্কৃতিক উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

সম্পাদক, উপজেলা শিল্পকলা একাডেমি, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	আহবায়ক
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
ইন্সট্রাক্টর, উপজেলা রিসোর্স সেন্টার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা	সদস্য
জনাব মো. রুবেল, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
জনাব মো. এনায়েত হোসেন তুহিন, অফিস সহায়ক, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ড) শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে বিভিন্ন প্রতিযোগিতার আয়োজন বিষয়ক উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়)

[ক গ্রুপ (১ম-৫ম শ্রেণি): চিত্রাঙ্কন], [খ গ্রুপ (৬ষ্ঠ-১০ম শ্রেণি): বক্তৃতা প্রতিযোগিতা]

০১. উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন	আহবায়ক
০২. ভেটেরিনারি সার্জন, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
০৩. উপজেলা সমবায় অফিসার, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
০৪. একাডেমিক সুপারভাইজার, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
০৫. জনাব হীরামন বেদ্য, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
০৬. জনাব মোঃ মনিরুল ইসলাম, সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বোরহানউদ্দিন	সদস্য
০৭. উপজেলা পরিসংখ্যান অফিসার (ভারপ্রাপ্ত), বোরহানউদ্দিন	সদস্য
০৮. সামুদ্রিক মৎস্য কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন	সদস্য

(ঢ) “আলোকসজ্জা উপ-কমিটি” (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা

উপজেলা প্রকৌশলী, বোরহানউদ্দিন, ভোলা

সাব রেজিস্ট্রার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা

সহকারী স্টেটলমেন্ট অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা

উপজেলা হিসাবরক্ষণ অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা

উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা

আহবায়ক

সদস্য

সদস্য

সদস্য

সদস্য

সদস্য

(গ) জাতীয় পতাকার মান ও মাপ পরিদর্শন উপ-কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

অফিসার ইনচার্জ (তদন্ত), বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা

উপজেলা আনসার ও ভিডিপি অফিসার, বোরহানউদ্দিন, ভোলা

সভাপতি, বোরহানউদ্দিন বাজার ব্যবসায়ী কমিটি

জনাব মো. বুবেল, অফিস সহকারী, UNO অফিস, বোরহানউদ্দিন

আহবায়ক

সদস্য

সদস্য

সদস্য

(বিঃ দ্রঃ উপ-কমিটি প্রয়োজনে আরো সদস্য কো-অপ্ট করতে পারবে)

সভায় আর কোনো আলোচ্য বিষয় না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে ও গৃহীত কর্মসূচির সফল বাস্তবায়নে সকলের সর্বাঙ্গিক সহযোগিতা কামনা করে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

(মোঃ রায়হান-উজ্জামান)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

গণহত্যা দিবস এবং মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২৪

উদ্বাপন কমিটি

বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

স্মারক নং-০৫.১০.০৯২১.০০০.০০.০০১.২০.১৯১

তারিখ: ০৫ চৈত্র ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
১৯ মার্চ ২০২৪ খ্রিষ্টাব্দ

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে/কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

১. মাননীয় সংসদ সদস্য, ১১৬, ভোলা-২ (মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।

২. জেলা প্রশাসক, ভোলা।

৩. উপপরিচালক, স্থানীয় সরকার, ভোলা।

৪. চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

৫. মেয়র, বোরহানউদ্দিন পৌরসভা, ভোলা।

৬. অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক), জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, ভোলা।

৭. ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

৮. মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

৯. সহকারী কমিশনার (ভূমি) ও বিজ্ঞ এক্সিকিউটিভ ম্যাজিস্ট্রেট, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১০. অফিসার ইনচার্জ, বোরহানউদ্দিন থানা, ভোলা।

১১., বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১২. অধ্যক্ষ,, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১৩. চেয়ারম্যান, গংগাপুর/সাচড়া/দেউলা/কাচিয়া/হাসাননগর/টবগী/পক্ষিয়া/বড়মানিকা/কুতুবা, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১৪. প্রধান শিক্ষক/ সুপার,, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১৫. সভাপতি/ সম্পাদক,, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১৬. জনাব, বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

১৭. সংরক্ষণ নথি/ গার্ড ফাইল।

মোঃ রায়হান-উজ্জামান

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

বোরহানউদ্দিন, ভোলা।

মোবাইল: ০১৩০৫-৫২৫১৫৬

✉ unoborhanuddin@mopa.gov.bd